6 METODOS NUMERICOS

Meétodos:
-Bissecao *
-Interpolacao linear
-- cordas
-Secante *
-Newton-Raphson *

Dada f(x) achar x* tal que f(x*) =0



METODO DA BISSECAO

1° passo) Confinara raiz num intervalo continuo[a, b |
ouseja f(a).f(b) <O

2° passo) Achar



METODO DA BISSECAO

3° passo) Calcula-se f(x0) e f(a)

4° passo) Faz f(x0). f(a)
se<02 a=a e b=x0
se=0 =2 x0é araiz

se >0 22a=x0 e b=b

5° passo) Testa-se a tolerdncia E :‘Xl — X(l —1X

se E> Emadximo Retorna ao passo 2
se E < Emadximo terminado o procedimento



METODO DA BISSECAO

Exemplo: f(x)=x*-3

N a b x0 f(a) f(x0) sinal E

0 1 2 1,5 -2 -0,75 + -

1 1,5 2 1,75 -0,75 0,0625 - 0,25

2 1,5 1,75 1,625 -0,75 -0,35938 + 0,125

3 1,625 1,75 1,6875 -0,35938 -0,15234 + 0,0625

4 1,6875 1,75 1,71875  -0,15234 -0,0459 + 0,03125

5 1,71875 1,75 1,734375  -0,0459 0,008057 - 0,015625
6 1,71875 1,734375 1,726563  -0,0459 -0,01898 + 0,0078125
7 1,726563 1,734375 1,730469 -0,01898 -0,00548 + 0,00390625




METODO DA SECANTE

Ndo precisa confinar a raiz num intervalo continuo[a, b Jouseja f(a).f
(b) < 0

Expressdo geral:

xG+1) =xi — L9 opde m = LEOZ/EZL)

m xi —x(i—1)




METODO DA SECANTE

Exemplo: f(x)=x*-3

x1 X2 f(x1) f(x2) x3
(i-1) () (fx(i1) (F(xi) i (x(i+1) :

1 2 -2 1 3 1,666667 -

2 1,666667 1 -0,22222  3,666667 1,727273  0,060606
1,666667 1,727273  -0,22222 -0,01653 3,393939 1,732143 0,00487
1,727273 1,732143  -0,01653 0,000319 3,459416 1,732051 9,22E-05
1,732143 1,732051 0,000319 -4,4E-07 3,464194 1,732051 1,27E-07
1,732051 1,732051 -4,4E-07 -1,2E-11  3,464101 1,732051 3,38E-12
1,732051 1,732051  -1,2E-11 0 3,464178 1,732051 0




METODO NEWTON RAPHSON

T X* X0

Expressdo geral:
x(i+1) =xi — J(x)

fGx)




METODO NEWTON RAPHSON

Exemplo: f(x)=x*>-3 onde f'(x)=2x

Xi f(xi) f'(xi) E Xi+1 Xi

1 -2 2 - 2 1

2 1 4 1 1,75 2

1,75 0,0625 3,5 0,25 1,732143 1,75

1,732143 0,000319 3,464286 0,017857 1,732051 1,732143
1,732051 8,47E-09  3,464102 9,2E-05 1,732051 1,732051
1,732051 0 3,464102 2,45E-09 1,732051 1,732051
1,732051 0 3,464102 0 1,732051 1,732051




Exercicio

 Achar a raiz de f (x) =3x* —2x



